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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по биологии отводится 60 минут. Работа включает в себя 
13 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другим справочным материалом. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 

 
Таблица для внесения баллов участника 

Номер 
задания 

1 
(1) 

1 
(2) 2.1 2.2 2.3 2.4 3 4.1 4.2 5.1 5.2 6.1 6.2 7 8.1 8.2 9 10.1 10.2 

Баллы                    
 

Номер 
задания 11 12 13.1 13.2 Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы       
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Как называют специалиста-биолога, объектом изучения 
которого является изображённые на фотографии 
организмы? 
 
1) орнитолог 
2) ихтиолог 
3) зоолог 
4) миколог 
 

Ответ.  
 

 
Объясните свой ответ с использованием названия науки по изучению этих организмов.  
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Рассмотрите изображённое на фотографии животное и опишите его, выполнив задания. 
 

 
2.1. Укажите тип симметрии животного. 
 
Ответ. _______________________________ 
 
2.2. Укажите среду обитания животного. 
 
Ответ. _______________________________ 
 
 
2.3. Установите последовательность расположения систематических групп изображённого 
животного, начиная с самой крупной. Используйте слова и словосочетания из 
предложенного перечня. Запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.  
 
Список слов и словосочетаний: 
1) Кольчатые черви 
2) Животные 
3) Пиявка медицинская 
4) Поясковые черви 
5) Бесхоботные пиявки 
 

Царство Тип Класс Отряд Вид Ответ.      
 
2.4. Укажите одно из значений, которое имеет медицинская пиявка в природе. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
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Известно, что русский осётр – крупная проходная рыба, является объектом промысла. 
Используя эти сведения, выберите из приведённого ниже списка три утверждения, 
относящиеся к описанию данных признаков этого животного. 
Запишите в ответе цифры, соответствующие выбранным ответам. 
 
 

 
 
 

1) 
 

У рыбы мощное веретенообразное тело, удлинённая голова слегка заострённой формы
с тупым рылом на конце. 

 
 

2) 
  
Средняя масса тела рыб достигает 15–25 кг, а длина тела 2 метров. 

 

 

3) 
  
Спина серо-коричневого цвета, бока серо-жёлтые, брюхо светлое. 

 

 

4) 
  
Самцы становятся половозрелыми в возрасте 8–13 лет; самки в 8–20 лет. 

 

 

5) 
  
Отметав икру в реках, осетры скатываются в Каспийское, Чёрное или Азовское моря,
где происходит нагул до следующего нереста. 

 
 

6) 
  
Русский осётр стал одним из первых объектов культивирования в рыбных хозяйствах. 
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Ответ:    

 

 

 
 

 
 

4.1. Определите тип питания организмов, приведённых в перечне. Запишите цифры, под 
которыми указаны организмы, в соответствующую ячейку таблицы.  
 
Список организмов: 
1) рябина шаровидная 
2) опёнок летний 
3) ясень двухлепестный 
4) сфагнум 
5) таёжный клещ 
6) пищуха обыкновенная 
 

Автотрофный тип 
питания 

Гетеротрофный тип 
питания Ответ. 

  
 
4.2. Какой тип питания характерен для лютика 
весеннего, изображённого на рисунке 1?  
 
Ответ. ______________________________________ 

Обоснуйте свой ответ.  ________________________ 

____________________________________________ 

 

 

Рисунок 1 
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Рассмотрите рисунок 2, на котором 
представлен цикл развития малярийного 
плазмодия, и ответьте на вопросы. 
 
5.1. Какой цифрой на рисунке обозначено 
место скопления малярийного плазмодия в 
организме окончательного хозяина? 
 

Ответ.  

 
5.2. В каких клетках организма человека 
происходит многократное бесполое 
размножение малярийного плазмодия? С чем 
связан повторяющийся каждые 3-4 дня 
подъём температуры тела во время малярии? 

 

Рисунок 2 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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В приведённой ниже таблице между позициями первого и второго столбцов имеется 
взаимосвязь. 
 

Класс рыб Представитель 
Костные благородный лосось 
Хрящевые … 
 
6.1. Какое животное следует вписать на место пропуска в этой таблице? 
 
1) 

 
косатка 

2) желтополосая акула 
3) латимерия 
4) австралийский рогозуб 
 

Ответ.  

 
6.2. Какой способ оплодотворения характерен для костных рыб? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
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Схема какой системы органов животных показана на 
рисунке 3?  
 

1) 
 

Выделительной 

 

 

2) 
 

Пищеварительной 

 

 

3) 
 

Нервной 

 

 

4) 
 

Половой 

 

 

Рисунок 3 
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Ответ:  

 

 

 
 

 
 

8.1. Установите соответствие между характеристиками и типами  беспозвоночных: к каждой 
позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 
столбца.  
 

ХАРАКТЕРИСТИКИ  
 

 ТИПЫ БЕСПОЗВОНОЧНЫХ 

А) наличие стрекательных клеток 
Б) симметрия тела лучевая 
В) способность к регенерации 
Г) тело, состоящее из двух слоёв 
Д) разветвлённый кишечник 
Е) наличие сердца  

 1) Кишечнополостные 
2) Моллюски 

  

 
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

А Б В Г Д Е 
Ответ.       

 
8.2. Приведите по три примера беспозвоночных животных, относящихся к указанным типам. 
Запишите их названия в таблицу. 
 

Кишечнополостные Моллюски 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

8

5



ВПР. Биология. 8 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Вставьте в текст пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого их 
цифровые обозначения. Впишите номера выбранных терминов на места пропусков в тексте. 
 

Регуляция температуры у млекопитающих 
В регуляции температуры тела млекопитающих большую роль играют потовые железы и 
______ (А) кожи. Волосяной покров защищает животных зимой от ______(Б), так как между 
волосами много ______(В), котор(-ая)ый плохо проводит тепло. Испарение с поверхности 
кожи пота, образующегося в потовых железах, приводит к ______(Г) тепла в жаркую погоду. 

 

 

СПИСОК ТЕРМИНОВ: 
 
 

1) 
 

воздуха 

 

 

2) 
 

кровеносные сосуды 

 

 

3) 
 

перегревание 

 

 

4) 
 

влаги 

 

 

5) 
 

переохлаждение  

 

 

6) 
 

отдача 

 

 

7) 
 

эпидермис 

 

 

8) 
 

накопление 

 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г 
    

 

 

 
 

 
 

10.1. Если у вымершего животного имелся скелет, 
изображённый на рисунке 4, то для этого 
животного, вероятнее всего, были характерны  
 
1) наружное оплодотворение 
2) роговые чешуи  
3) сухая кожа  
4) один круг кровообращения 
5) перьевой покров 
 

 
 

Рисунок 4 
 
Запишите в ответе цифры, под которыми указаны выбранные характеристики.  
 
Ответ. _____________________________________ 
 
10.2. В описании животных зоологи часто употребляют термин «сухая кожа». Что понимают 
под этим термином? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
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Верны ли следующие суждения о членистоногих?  
 

А. Покров тела членистоногих выполняет функцию наружного скелета. 
Б. У членистоногих четыре пары ног. 
 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

оба суждения верны 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ:  

 

 

 
 

 
 

Изучите данные приведённой ниже таблицы и ответьте на вопросы.  
Таблица 

Характеристики рыб, связанные с размножением 
 

Вид рыб Средний возраст 
наступления 

половой зрелости 

Средний вес 
самки, г 

Средняя 
длина 

самки, см 

Количество 
икринок, 
штук 

Лещ обыкновенный 7–8 700–1200 28–40 30000 
Щука обыкновенная 3–4 1000–1500 45–50 35000–

115000 
Колюшка трёхиглая 1 3–9  4–6 100–1000 
 
Каков средний возраст наступления половой зрелости у колюшки трёхиглой? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
 
Самки какого вида рыб, из представленных в таблице, имеют минимальные размеры?  
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
 
Почему щука обыкновенная откладывает большое количество икринок?  
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
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Рассмотрите фотографию рыжей полосатой кошки породы американский кёрл и выполните 
задания. 
 
13.1. Выберите характеристики, 
соответствующие внешнему 
строению кошки, по следующему 
плану: окрас шерсти, форма 
ушей, форма головы. 
 

А. Окрас 

1) однотонный 2) биколор (чёрный, серый или 
рыжий с белыми пятнами) 

3) черепаховый (трёхцветный) 

   
4) табби (тёмные полосы и пятна по 

дикому типу) 
5) пойнт 6) шерсть отсутствует 

   
 

Б. Форма ушей 

1) стоячие прямые 
(треугольные) 

2) стоячие округлые 3) прилегающие/загнутые вперёд 4) загнутые назад 

    
В. Форма головы 
1) круглая  

 

2) трапециевидная 

 

3) клиновидная 

 

4) треугольная 

 
 
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

А Б В 
Ответ.    
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13.2. Анна решила выяснить, соответствует ли изображённая на фотографии кошка породы 
американский кёрл стандартам для использования её в целях чистопородного размножения 
в фелинологическом центре. Помогите Анне решить эту задачу, воспользовавшись 
фрагментом описания стандарта данной породы. 
 
Стандарт породы американский кёрл (фрагмент)  
 
1.  Окрас: любой. 
2.  Форма ушей: широкие у основания, с округлыми кончиками, плавным изгибом назад. 
3.  Форма головы: клиновидная.  
Сделайте заключение о соответствии изображённой на фотографии кошки указанным 
стандартам породы. Оцените возможность использования кошки этой породы для 
чистопородного размножения в фелинологическом центре. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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